Apprentissage des bienfaits du colonialisme dans une classe de CM2
Rencontre avec l’inspection académique de Nantes – le 5 Mars 2019
Le CRAN (conseil représentatif des associations noires), les CEMEA Pays de la Loire (association d’éducation populaire, complémentaire de l’école) et Alassane Guissé (parent d’élève) ont rencontré l’inspection académique suite à l’usage de fichier éducatif sur les bienfaits du colonialisme dans une école de l’agglomération nantaise et suite à l’impact médiatique important depuis le 1er Mars.

Au-delà du caractère constructif et apaisé de la rencontre, nous avons pu constater les blessures provoquées par cette histoire (dans la famille, au niveau de l’enfant, au niveau de l’enseignante et l’équipe éducative de l’école) Nous reconnaissons ces éléments et les regrettons. Et nous sommes prêt à intervenir si nous repérons des possibles pour réduire, apaiser ces blessures.

Mais au-delà de ces constats nous pensons que nous avons eu raison de communiquer ainsi, à l’extérieur de l’institution. La vague de réactions (plusieurs millions de personnes touchées) démontrent que le sujet est sensible et a permis de créer une forme de rapport de force aboutissant entre autres à cette rencontre du 5 Mars.

A nous de répondre à la vague d’indignation exprimée sur les réseaux sociaux et de maintenir notre vigilance pour que se concrétisent les perspectives évoquées lors de la réunion. Car dans la réalité il ne s’agit pas d’un accident  mais d’une situation régulière où l’enseignant est trop souvent seul pour faire l’histoire (une des matières les plus difficiles et sensibles) Face à des situations historiques complexes l’enseignante a fait comme d’autres : rechercher sur internet et trouver entre autres des contenus crées par des associations aux postures pro-coloniales. Nous sommes donc sortis de cette réunion avec la perspective de travailler des contenus qui seront validés par l’académie, travailler avec nos associations en amont dans le cadre d’une commission académique afin d’offrir aux enseignants des outils qui évitent les contenus pro-coloniaux ou pro-esclavagistes.

Nos associations au-delà du travail envisagé avec l’académie souhaitent aussi organiser dans les semaines à venir sur Nantes un débat public sur comment éduquer la pensée dé-coloniale, comment aborder ces questions avec les enfants et les jeunes ? Et cela ne concerne pas seulement l’école mais aussi les espaces éducatifs hors de l’école (centre socioculturel, centre de loisirs…)
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https://le-cran.fr/propagande-coloniale-en-cm2-le-cran-recu-par-les-autorites/?fbclid=IwAR0dO1D2VsTX4vdMxbU403_-pjbBBOb_4vMGKsKvibdlOr1QkPr61xcRLdU
